

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

— За тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 112.

ЧЕТВЕР, 17. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 17th, 1925.

No. 112.

VOL. VII.

ЩЕ ОДИН КОНСЕРВАТИСТ ВИСТУПИВ З БРИТІЙСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

Консервативний посол МекДоналд каже, що приїзд комуніста Саклатвали до Канади в часі виборів буде мати дуже непожаданий вплив.

ЛОНДОН, 15. вересня. — Третій англійський посол виступив з британської делегації на конгрес міжпарламентарної юнії в Оттаві й Вашингтоні через те, що до делегації входить комуністичний посол Саклатвала. Є ним сер Роберт Бірд, консервативний посол.

Виступаючи з делегації, Бірд заявив, що не хоче приставати до комуністичного й явного ворога британської імперії. Капітан МекДоналд, другий консервативний посол, що відмовився їхати на конгрес міжпарламентарної юнії через те, що туди поїде в характері британського делегата комуністичний посол Саклатвала, подав таке висноження свого кроку:

“Я відчуваю дуже сильно, що в часі, коли в Канаді будуть відбуватися загальні вибори, присутність комуністичного пропагандиста як делегата, що репрезентує матір парламентів і британську публичну опінію, може мати найбільш непожаданий вплив в доміні (Канаді) й Америці.

Саклатвала не звертає ніякої уваги на атаки, звернені проти нього з консервативного табору, і каже, що поїде як британський делегат на конгрес міжпарламентарної юнії.

“ВАШІНГТОН ПОСТ” ДОМАГАЄТЬСЯ ВИКЛЮЧЕННЯ САКЛАТВАЛИ.

Вашингтонська газета каже, що комуніст Саклатвала може залякати до повалення уряду Злучених Держав.

ВАШІНГТОН, 15. вересня. — Прихильна урядові газета “Вашингтон Пост” лише сьогодні в передовиці про приїзд британського комуністичного посла Саклатвали, який має взяти участь в конгресі міжпарламентарної юнії, що відбувається тут слідуючого місяця. Газета вживає уряд Злучених Держав виключити Саклатвалу, якщо міжпарламентарна юнія не зробить цього.

Вона вказує, що Саклатвала вголосив багато запальюючих промов, в яких накликав до повалення британського уряду, та предсказує, що він буде вголосувати подібні промови в Вашингтоні проти уряду Злучених Держав.

Газета каже, що Саклатвала підпадає під заборону іміграційного закону.

ГОРН ПОЇДЕ НА КОНФЕРЕНЦІЮ МІЖ- ПАРЛАМЕНТАРНОЇ ЮНІЇ.

ГЛЕЗГО, 15. вересня. — Сер Роберт Горн, бувший міністер фінансів, висловив вчора на політичному мітингу здивування з приводу того, що лише преса про його намір їхати на конгрес міжпарламентарної юнії в Оттаві й Вашингтоні в характері члена делегації, до котрої входить комуністичний посол Саклатвала.

Горн сказав, що піддавано навіть гадку, щоб він і його консервативні та ліберальні колеги не їхали зовсім на конгрес, якщо поїде туди Саклатвала.

Однак Горн є іншої думки. Він вважає, що як би всі консервативні й ліберальні послі зрезигнували з британської делегації, тоді на конгрес поїхав би самий лише Саклатвала.

СЕРЕД ЕСПАНСЬКОГО ВІЙСЬКА В ПОР- ТІ МАЛЯГА ВИБУХ БУНТ.

ЛОНДОН, 15. вересня. — Газета “Дейли Ньюс” доносить, що в еспанському порті Маляга над Середземним морем збунтувалася частина доброго еспанського реґіменту, коли жовніри мали всідати на кораблі, щоб відіслати на війну з Ріфами в Мароко.

Між збунтованими жовнірами а поліцією прийшло до важкої боротьби, в якій кілька осіб убито і багато ранено. Депеша каже, що жовніри були знеохочені військовою кампанією та що деякі офіцери прилучилися до збунтованих рядовиків.

В. МЕСЕЙ ЧЛЕНОМ КАБІНЕТУ КІНґА.

ОТТАВА, 15. вересня. — Урядово оповіщено, що Вінсент Месей з Торонто зівстав назначений міністром без портфелю в уряді Кінґа.

Новоназначений міністер є президентом Месей Геріс Ко, і директором Кенніден Бенк оф Комерс, Мючуал Лайф Ес-сюренс Ко. та кількох інших фінансових і торговельних організацій.

В 1918 році Месей був помічником секретаря військового комітету канадського кабінету і пізніше директором репараційного комітету.

БРИТІЙСЬКІ ТРЕЙД-ЮНІЇ ЗА ОБ- ЄДНАННЯМ ПРОФЕСІЙНОГО РУХУ

ЛОНДОН, 11. вересня. — Конгрес британських трейд-юній в Скарборо ухвалив вчора одностайно резолюцію, в якій поручає генеральній раді конгресу сприямувати всі свої сили на досягнення єдності світового трейд-юнійного руху.

Рішення конгресу уповноважує генеральну раду конгресу ділати незалежно від Амстердамського Інтернаціоналу. Це рішення є великим кроком вперед до створення Міжнародної Федерації Професійних Союзів.

Перед ухваленням резолюції голова конгресу Брамлі заявив, що генеральна рада конгресу трейд-юній змагає не лише до включення радянських професіонів в амстердамську федерацію, але вона змагає годовно до створення професійної федерації, до якої могли би нале-жати професійні союзи цілого світа.

В своїй промові Брамлі між іншим сказав: “Радянський Союз займає тепер оборонче положення. Його економічна система находиться під контролею робітників і ми обовязані піддержати робітничий рух, Радянського Союзу”.

На тій самій сесії промовляв представник радянських професіонів Томський. В своїй промові він заявив, що говорить від імені 6,500,000 організованих робітників Радянського Союзу.

Томський розвеселив делегатів конгресу заявою, що не хоче нападати на англійський уряд, який був так добрий, що дозволив йому, Томському, перебути в Англії “цілих 14 днів”.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ГА- РАНТІЙНОГО ПАКТУ.

БЕРЛІН, 15. вересня. — Газета “Тегліхе Рундшав”, яка вважається органом німецького міністра закордонних справ Штрессмана, повідомляє, що довго очікувана конференція в справі заключення гарантійного пакту розпочнеться 6-го жовтня.

В конференції візьмуть участь шість держав: Німеччина, Франція, Британія, Італія, Польща й Чехословаччина. Газета не гадує, чи Бельгія візьме участь в конференції, ані не подає місяця конференції.

ТУРКИ ЗІБРАЛИ КОЛО ІРАКУ 70,000 ВІЙСЬКА.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14-го вересня. — В Женеві кружляють непроверені вістки, що Турки нагромадили над кордоном Іраку 70,000 війська, щоб в той спосіб примусити раду Ліги Націй вирішити спір з Англією іза Мозуля в користь Туреччини.

Кажуть, що Турки є готові відкрити свої нафтові поля для всіх держав на однакових умовах, якщо рада Ліги Націй признає Мозуль Туреччині.

БОЙКОТ ПРОТИ БРИТІЙЦІВ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

АМОґ, Китай, 15. вересня. — В недаю знесно тут бойкот проти Японців, однак бойкот проти Бритійців продовжується.

РЕГІСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ У ВІННІПЕґУ.

Регістрація виборців у Вінніпегу буде відбуватися в дніх від 24. до 30. вересня. Кожний виборець, що хоче голосувати підчас доміняльних виборів 29. жовтня, мусить особисто зареґіструватися в тих дніх. Те, що виборець був на лісті з 1921 року, не означає, що він має тепер право голосу.

НОВИЙ УРЯД В ПРОВІНЦІ НЮ БРОНСВІК.

ФРЕДЕРІКТОН, Ню Бронсвік, 15. вересня. — Тут заприсяжено вчора новий провінційональний уряд лід проведом преміера Баксера, який прийшов до влади в наслідок побіди його партії підчас провінційональних виборів 10. серпня ц. р. Попередній уряд Веніота зрезигнував 11. вересня.

В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО РО- БІТНИЧОГО ПОЕТА.

БЕРЛІН, 12. вересня. — На розпорядок державного прокуратора арештовано відомого поета-революціонера Йоґана Бехера.

Його обвинувачують в державній зраді і в розпалюванню класової ненависти, що додають в його сконфіскованій книжці “Труп на троні”.

Вночі 24. серпня в Варшаві арештовано більше як 30 осіб, що мали бути членами окружного комітету компартії.

Володіння, а своїм страйком вони піддержать рівночасно страйкуючих британських моряків.

В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ ІНТЕРНУЮТЬ СТРАЙКУЮЧИХ МОРЯКІВ.

В портах Нової Зеландії та Австралії дальше судять моряків за те, що вони оставили працю на кораблях.

КЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 15. вересня. — Около 400 британських моряків, що вийшли на страйк в наслідок знижки платі, відіслали в руки тутешніх властей. Вони будуть приміщені у військових касарнях у Вінбергу під доглядом, однак не будуть уважатися як в'язні.

ЛОНДОН, 15. вересня. — 86 моряків з британського корабля “Арава” в Велінгтон, Нова Зеландія, які були засудже-ні на шість тижнів в'язниці в звязку зі страйком британських моряків, утворили вчора похід разом з 500 іншими моряками й перейшли містом до в'язниці.

Там вони відповідали, як відчитувано їх імена, і входили до в'язниці при оплесках своїх товаришів.

В Мелбурні засуджено на тиждень в'язниці 160 моряків з корабля “Еурипідес” за полішення корабля без дозволу.

Велика Британія дістала в оренду естонські острови.

Бритійський уряд збудує на островах Даґо й Езель військово-морську базу, звернену проти Рад. Союзу.

ГЕЛЬСІНґФОРС, Фінляндія, 12. вересня. — З достовірних жерел повідомляють, що переговори естонського міністра закордонних справ Пуста з англійським урядом в справі передавання Англії в довготлітню оренду островів Даґо й Езель уже відбулися і між обома сторонами заключено угоду.

На підставі угоди Англія має право збудувати морські бази й укріплення та користуватися всіми прибутками островів.

До здійснення проекту буде приступлено правдоподібно за кілька місяців.

В політичних кругах вважають безсумнівним, що утворення британської військово-морської бази на островах Даґо й Езель є звернене проти Радянського Союзу.

МОРЯКИ В НЬЮЙОРСЬКОМУ ПОРТІ
ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

НЬЮ ЙОРК, 11. вересня. — Юнія моряків ньюйорського порту проголосила вчора страйк портових робітників і моряків для виявлення солідарности з британськими страйкуючими моряками в Англії, Австралії, Полудневій Африці й Новій Зеландії.

В перший день страйку застановлено ладкування й виладкування 30 кораблів. По цілому порті страйкуючі моряки розставили пикети.

Морські моряки в Ньюйорському порті вийшли на страйк, втягують двоох—трох днів страйк поширяться на цілий порт.

В своїй відозві до місцевих моряків страйковий комітет заявляє, що британські моряки, які борються за ліпші умови праці й проти знижки платі, піддаються жорстоким переслідуванням зі сторони властей кораблів та уряду.

Американські моряки, більшість котрих неорганізовані й поневодені корабельними компаніями, також повинні виступити за подішення свого пор-тягом двоох—трох днів страйк поширяться на цілий порт.

КЕЙНС ПРЕДСКАЗУЄ СВІТЛУ БУДУЧ- НІСТЬ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

Славний англійський економіст каже, що два роки доброго урожаю зроблять С.Р.С.Р. багатшим, ніж великі закордонні кредити.

ЛЕНІНґРАД, 10. вересня. — Відомий англійський економіст Джан Кейнс, що прибув сюди на святкування 200-літнього ювілею Академії Наук, у розмові з кореспондентом ньюйорського “Таймса” висловив надію в успіх радянського будівництва.

“Що торкається питання російських довгів, займів і кредитів”, сказав Кейнс, “то це, загально говорячи, справа часу. Якщо спроби з короткочасними кредитами радянському урядові окажуться практичними, то без сумніву виникне питання й великих кредитів.”

“Та як не важне це питання, то є друге, куди важніше питання, а іменно — радянський урожай.”

“В розмові з народним комісарем закордонних справ Чічеріном і фінансовим експертом Преображенським на генуїській конференції я предсказав, що радянська валюта устатбується скорше, ніж валюта всіх інших європейських країн.”

“Тепер я готовий предсказати оце: якщо протягом двох наступних років в Радянському Союзі буде добрий урожай, то багатства Рад. Союзу будуть більші, ніж ті великі кредити, які він міг би дістати за кордоном”.

ШАНґАЙ, Китай, 14. вересня. — Китай відмовляється визнати й кооперувати з судовою комісією, назначеною Великою Британією, Злуч. Державами й Японією для розслідування причин шанґайських розривів.

Бритійський член комісії, сер Генрі Голден, вищий суддя в Гонг Конгу, оповістив вчора, що буде засідати в комісії разом з американським членом, суддью Е. Ф. Джансоном, членом найвищого суду на Філіппінах, та суддью Кісабуро Сугу, членом японського апел-ляційного суду в Токіо.

Крім того, що Китай відмовився кооперувати з комісією, також Франція, Італія, Бельгія, Голляндія й інші держави відмовилися від кооперації, в наслідок чого становище комісії є сильно захитане.

Китайська преса, яка відноситься ворожо до комісії, каже, що це є нічо інше, лише спроба Бритійців виблвити шанґайську міську адміністрацію, та що Злучені Держави й Японію втягнуто в цю справу завдяки британським впливам.

З НОРТ ДАКОТИ ПРОГНАНО 118 ЧЛЕ- НІВ ОРГАНІЗАЦІЇ “І.Р.С.”

ФАРґО, Норт Дакота. — 118 членів юнії “I.W.W.” (“Індустріальні Робітники Світа”) що находилися в місцевій тюрмі, були видані владою узброєній товпі, яка відставила їх до сусіднього стеіту Мінесоти.

Підчас цього насильного прогнання багатьох робітників тяжко побито. В товпі було також кількох поліцаїв.

Власти в Фарґо вже від давна відзначаються великою ворожнечою до “I.W.W.” і переслідують членів цієї організації.

Дня 3. серпня в околицях Фарґо, арештовано було 22 членів “I.W.W.” за переїзд на товаровому потязі. Їх товаришів в Фарґо відповіли на це бойкотом місцевих купців.

21. серпня місцева поліція зробила облаву на приміщенні прогнання багатьох робітників тяжко побито. В товпі було також кількох поліцаїв.

Власти в Фарґо вже від давна відзначаються великою ворожнечою до “I.W.W.” і переслідують членів цієї організації.

Дня 3. серпня в околицях Фарґо, арештовано було 22 членів “I.W.W.” за переїзд на товаровому потязі. Їх товаришів в Фарґо відповіли на це бойкотом місцевих купців.

21. серпня місцева поліція зробила облаву на приміщенні прогнання багатьох робітників тяжко побито. В товпі було також кількох поліцаїв.

Власти в Фарґо вже від давна відзначаються великою ворожнечою до “I.W.W.” і переслідують членів цієї організації.

Дня 3. серпня в околицях Фарґо, арештовано було 22 членів “I.W.W.” за переїзд на товаровому потязі. Їх товаришів в Фарґо відповіли на це бойкотом місцевих купців.

21. серпня місцева поліція зробила облаву на приміщенні прогнання багатьох робітників тяжко побито. В товпі було також кількох поліцаїв.

Власти в Фарґо вже від давна відзначаються великою ворожнечою до “I.W.W.” і переслідують членів цієї організації.

В АЛЬЖИРІ АРЕШТОВАНО КОМУНІ- СТИЧНОГО ПОСЛА ГАНРІЄТА.

Французька влада в Альжирі, північно-африканській колонії Франції, арештувала минулої суботи французького комуністичного посла Ганрієта за змову проти безпеченства держави.

Влада пошукує також за другим комуністичним послом, Доріо, однак проти нього не виставлено ще ніякого обвинувачення.

Ганрієтові закидає влада, що він організував комуністичні я-чейки і в своїх промовах закликав Арабів до повстання проти Франції.

НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА МІ- ЛІЯРД ЗОЛ. МАРОК.

ПАРИЖ, 15. вересня. — Генеральний агент репарацій Паркер Гілберт оголосив звіт, з якого виходить, що протягом першого року операції плану Доса Німеччина заплатила один мільярд золотих марок військового відшкодування.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: вівторок, четвер і субота.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на р.і вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ДОМІНАЛЬНІ ВИБОРИ І ЧОТИРИ ГРІХИ СМЕРТЕЛЬНІ.

ІІ. ТРАНСПОРТАЦІЯ.

Канада багата агрикультурна країна з багатими фермами-рільниками, 75 процент яких не знають, чи то їх фарми, на яких вони живуть, орудь, сіють, збирають і нічого не мають, чи то компанії.

Природа зробила так, що ця багата агрикультурна країна лежить далеко від ринків збуту своїх товарів. Та це ще пів біди. Аргентина, Індія, Австралія, Злучені Держави також далеко від ринків збуту. Біда в тому, що агрикультурні провінції Канади положені далеко на заході і доставка збіжжя чи худоби з тих провінцій до океанських портів обходиться продуцентам дорожче, чим з океанських портів до європейських ринків збуту.

Через океан збіжжя й худобу перевозить корабельна компанія, який канадський уряд дав величезну грошеву субсидію для того, щоб вона обслуговувала Канаду, щоб канадські продуценти не попали в кігти американських чи якихсь інших "чужих" компаній. Дистанції від уряду допомогу, та канадська корабельна компанія спокійніше зробила угоду з іншими північно-атлантичними компаніями і скубе а фармерів за перевіз їх продуктів, зокрема за перевіз худоби, все, що та худоба варте. Тому Канада ніяк не може завоювати англійського ринку.

До цього часу і уряд і парламент були цілком безальній борючися з цим корабельним синдикатом і... вони так не спішили напружувати силу, щоб з ним борючися. Чому? Бо не Індуси-ж є шероюнами тої корабельної компанії.

Потім перевіз збіжжя озерами до океанських портів також дуже погугався. Канадський капіталіст, а за ними й демократичне громадянство, кажуть, що треба розвинути власну транспортцію через озера, поборюючи американських корабельників і винищивши американські порти. І ось вони поборюють. А поборюють вони американців в той спосіб, що перевіз збіжжя озерами з Порт Артур і Форт Вільям канадського лінійю і канадськими кораблями коштує півтора а навіть два рази дорожче, чим американською.

А це-ж все їде знову так на рахунок фармерів. Нічого не відш. Треба розвинути "річку" індустрію.

Але найважливішою галуззю цього другого виборчого гріху смертельного — транспортцію, що так безпосередньо скубе фармерів, вигнати з них останні жили, є залізниця. В Канаді є дві головні залізничні системи: сінарська (Кенедіан Песифик Рейлвей) і сінарська (Кенедіан Нейшнл Рейлвей). Ці залізничі будь-то конкурують між собою. Але будь-то-би, бо на ділі, що робить Сінар, те робить і Сінар. Чим більше дере за перевіз Сінар, тим більше дере і Сінар. "Конкурують", як бачимо, навпаки, і за здукою аж пишуть.

Цілком природно, їдучи за розвитком капіталістичної системи, їм нічого виходу нема. Це знають властители Сінара, це знають директори Сінара, це знають ліберали й консервати. Тому, що всі бачуть немилучість цієї здуки, то в тому напрямі ї господарств. Коли сінарська залізниця приносить своїм шероюнам великі збитки, сінарська приносить державі (бо це-ж державна) величезні втрати (в середньому 60—65 мільонів річно). Отже ведеться така політика, щоб всякому дурневі було видно, що не сінарська залізниця треба віддати державі, але державу Сінарові. Кілька місяців тому напад сенат вже хотів довершити цього діла, але... якось невдалося. Невдалося просто тому, що близько були вибори і Кінг побоявся. По виборках-же, без ріжничі, чи до влади придуть консервати чи ліберали, ця справа здуки знову вплине на поверхню і попливе природним руслом під монополію одного тіла, в даному разі здбного, отже Сінара.

Ви скажете, що в парламенті будуть прогресивні та фармерські послі, які до гробової дошки будуть битися проти цього. Не треба собі даремно посувати крові. Перше всею, прогресисти можуть собі ї лоби порозбивати, їх віхто не послухає; по друге, вони самі, за малим вишком, будуть голосувати за здукою цих двох залізниць і то під сінарським заряджуванням, бо... державне заряджування приносить лише втрати.

Масмо досвід з минулого і то з дуже недавнього. Між канадським урядом а сінарською компанією існувала так звана Крове Нест Пес угода. Коли канадський уряд задумав колонізувати західну Канаду, він дав Сінарові величезні суми грошей та земельні обшари, щоб той побудував залізницю через західну Канаду і всі продукти перевозив тою залізницею по дешевій ціні. Угоду складено, підписано і почалася колонізація та дешева транспортція. Прийшла війна, а Сінар виліз: людські пани, мовляв, заробляють сотки мільонів, а я сиджу на Крове Нест Пес угоді. Змилувався над Сінаром "Ордер ін Канєсія" (такий спеціальний уряд був в Канаді підчас війни) і усунув Крове Нест Пес угоду. Сінар дістав гроші, землю і угоди позбувся... на час війни. Минула війна, кілька років по війні, а Сінар дере за перевіз товарів як і підчас війни. Счинилося багато галасу і якось після довгих церемоній в 1923 році (пять літ після закінчення війни) привернено на папері назад Крове Нест Пес угоду. Уряд приверну, але Сінар найшов інші шляхи і обійшов закони та спокійньою далі накладало за перевіз товарів високу тарифу. Аж нарешті цієї весни прийшов Сінар до уряду з пропозицією, щоб той зніс Крове Нест Пес угоду цілком і на завжди, а він, Сінар, буде такий чужий, що не буде рахувати дорого за перевіз... Він-же знає навуку та недостатки фармера. Він прирік, що збіжжя ї мукку буде перевозити після Крове Нест Пес угоди, а за інші товари буде рахувати дещо дорожче...

Уряд з тою пропозицією до парламенту і парламент пероголосував за цілковитим знесенням Крове Нест Пес угоди. За цим голосували навіть фармерські представники, тоб-то прогресисти, за винятком кількох, з так званої "джинджер групи". За

знесенням угоди голосували ті, які скаржуться, що Сінар їм висискує.

Для свідомого робітництва це цілком не дивно. Бо на це-ж працьов капіталістична машина. А вона працювати вміє.

Що-ж далі буде? Як розв'яже цю транспортційну проблему майбутній ліберальний чи консервативний уряд і парламент? Розв'яже в інтересі залізничних і корабельних компаній. А для цих компаній, як і для цілого індустриального союду, західна агрикультурна Канада є колонією, діююю кочовою. І в парламенті захід, хоч би був льодяний собі, ніяк їей транспортційної системи висиску не повалить. Не тільки не повалить, але більшість західних послів, такі прогресивних, віддадуть свої голоси Сінарові, або корабельному "комбайнові". Бо вони схочуть бути демократами, а не "зрадниками держави".

Де-ж вихід? Коли так, скаже дехто, то взагалі ї борючися не треба.

Ні, борючися треба. Ці всі капіталістичні гешефти якраз показують нам, що борючися треба з потрібною силою, тільки не з вітраками в полі. Не треба дурити себе цими виборчими "демократичними" алудними влічачами. Не треба дурити, щоб відтак знову не розчаруватися. Ні консервати, ні ліберали, ні прогресисти ніякої полєкції працюючим не дадуть. Коли будуть в парламенті робітничо-фармерські послі, члени класової робітничо-фармерської організації, вони зведуть там дієву боротьбу в інтересі працюючих. Але ї вони самі нічого не відіють. Треба, щоб фармерство й робітництво стало за ними солідарно. А коли вже ставати, то не проти самої діше транспортційної системи, але проти тих, хто ту систему вводить, тоб-то, проти цілої капіталістичної системи.

Робітник.

ЯК ВТІКЛИ З ТЮРМИ БОЛГАРСЬКІ КОМУНІСТИ.

Болгарські втікачі, що приїшли до Відня, розповідають цікаві подробиці про недавню втечу болгарських політичних в'язнів з тюрми на острові св. Антонія. Цей острів лежить в 7 1/2 кілометрах від Бургаса. В тюрмі острова св. Антонія сиділо 73 політичних в'язнів, їх держали тут під великою вартою. 30. липня вечером політичні в'язні шляхом перестукування остаточно умовились про те, як треба втікати.

На другий день в год. І. вечера кількох в'язнів звернулися до тюремної сторожі з проханням дозволити їм вийти на двір. Після довгих суперечок прохання було задоволено і п'ять осіб в супроводі двох вартових були виведені з камер на двір. Підчас повернення назад, політичні в'язні, скориставши з того, що один вартовий загавився, напали на нього і швидко обеззброїли. Другий не встиг опам'ятатися, як уже лежав на землі без зброї. Передягнувшись в військову одіж, два політичні в'язні обеззброїли старшого вартового і забрали в нього ключі і почали звільняти всіх інших в'язнів. Через півгодини 73 політичних в'язнів були на волі. Вирішено було негайно втікати, але частина ув'язнених, в кількості біля 20 осіб, змучена катуваннями тюремної варти, не могла приєднатися до своїх товаришів. Тоді вирішено було, що вони повернуться в тюрму, а решта втікає. Втікачі захопили всі човни і, користуючись темнотою ночі, шасливо прибули на протилежний берег. Другого дня адміністрація тюрми спішно викликала з Бургаса великий загін жандармерії, що вихав їх доганяти, але спіймати нікого не вдалось.

КІНЦЕВЕ СЛОВО ТОВ. ГІБНЕРА ПЕРЕД ШЛЯХЕТСЬКИМ СУДОМ.

Тов. Гібнер, один з трьох розстріляних комуністів в Варшаві, почав своє кінцеве слово на суді заявою, що він, як революціонер, хотів-би бути вбитим в боротьбі, а не сидити тут як підсудний. Чому, питає т. Гібнер, я тепер на лаві підсудних, а не в лавах поліції та урядовців, що захищають польську демократичну республіку. Адже, я же в 1905 році був бойовиком у лавах ППС. Тоді же, будучи хлопчиком, я виявив досить мужності. У момент найстрашнішого терору в 1906 році я переносив бомби. Мені погрозувала смерть, але я з радістю боровся за незалежну Польщу, бо я був певний, що буде робітничо-селянська Польща. За таку Польщу боровся мій батько в 1863 р. Такої боротьби він вчив і нас. У такій боротьбі загинула моя сестра. Відомий замах під Роговими і низка інших вчинків підготовлено в нашій квартирі.

Однак я, що підставляв голову під кулі, тепер на лаві підсудних. І це не випадково. Це в 1907 році я переконався, що треба борючися за республіку робітників і селян. Теперішній буржуазна Польща... (голова суду зупиняє т. Гібнера, забороняючи йому говорити про Польщу). Те, що робиться в усій буржуазній Польщі, каже далі т. Гібнер... (голова знову не дає йому говорити).

Я признаюся, закінчує т. Гібнер, що я хотів-би пожити ще кілька років, працюючи для пролетаріату, але коли ви розстріляете мене, я стоїтиму біля стовпа з такою самою гідністю, як поведився в бою, підчас слівства і в суді.

Т. Рутковскі і Кневскі відмовилися від прикінцевого слова.

РОСПРАВА РУМУНСЬКИХ БОЯР НАД БЕСАРАБСЬКИМИ СЕЛЯНАМИ.

Перед очима румунських суддів-катів стали 500 безвинних селян. Їх судять як державних зрадників, що озброєною рукою намагалися відібрати від боярської "матери"-Румунії її "доньку"—Бесарабію.

Сім років необмеженого знуцання й середньовічних інквізицій румунської сироти над молдавським і українським населенням, насильно відірваної від радянських земель Бесарабщини, не привернули серце окупованої "доньки" до небажаної, лютої насильницької мачухи — Румунії.

Молдавські і українські робітники не витримали терору й гніту жандармсько-боярської чобота, не витримали зв'язного висмоктування їхньої крові, не могли далі терпіти руйнування своїх господарств та експлуатації їхньої праці. І в наслідок того виникло в вересні 1924 року могутнє селянське повстання, що охопило цілу низку сіл Бесарабії: Тар-Бунари, Михайлівку, Чи-

мишли, Ахмангит і інші.

Це не був бунт людей, що піднялися на свого владаря; це була велика хвиля революційного руху, що зростала під пресом жорстокого гніту і перетворилася в нестримний і негасимий вогонь класової боротьби. Жорстока ділема: або смерті або перемогти-ї визволитися з боярських ланцюгів, як немінуча необхідність, стояла перед змученим селянством Бесарабії. Чаша терпіння переповнилася. Бідою повстала з рушницями-дробишками, з сокирами, з лопатами, під гаслом: "Хай живе татар-бунарська радянська комуні!"

Але ворог, озброєний всею технікою військових досягнень, переміг. Більш п'яти днів трималися борці татар-бунарської комуні, оточені залізним кільцем артилерії, кінноти, кулеметних полків, танків і броневих автомобілів...

Неорганізованість, незброєність маси, відсутність керівників, були причиною їхньої поразки.

Переможці вчинили найлютіший кривавий бенкет жандармерії і сиротам. Тисячі селян, жінок і дітей були винищені. Ряд сіл спалено, щоб не залишити каменя на камені. Тисячі переможених закуто в кайдани і відослано у в'язниці на катування. Кілька тижнів потім румунська буржуазія в Кишиньові вечерами одержувала на солоду: слухала музику ритмічних пострілів... То в кріпості розстрілювали полонених.

Татар-бунарська комуні утнула, зліта кровю й слізьми робітників.

Але в історії визвольного руху Бесарабії ї присвячено буде одну з найкращих героїчних сторінок визвольної боротьби.

500 селян, сиріх, вимучених в'язницею й катуванням чекають своєї участі від суду. Уряд Румунії виконує останню проформу татар-бунарської трагедії, улаштує законний суд над кількома сотнями, щоб виправдати тисячі беззаконних убивств.

Ми, знаємо, що ці суди заздалегідь уже мають у кишені готовий смертний вирок і відмовлення в помилованні. Ми маємо прекрасний досвід і живі зовсім свіжі приклади, як буржуазія розправляється з комуністами. Ще не висохла шпальти газет з повідомленням про ганебне вбивство 3-ох комуністів урядом польської шляхти.

В садичному екстазі міністри капіталістів і поміщиків Польщі та Румунії вимагають крові, вбивств.

Безсилість задовольнити вимоги трудящих класи шляхом гри в парламентарні обіцянки штовхає капіталістичні уряди жвигати метод кривавого залікування, катування страхом.

Але це ще більш гартує ї розпалює класову ненависть й змичню революційний авангард.

І хай румунські плаукраті не думають, що Бесарабію можна удержати методом терору, перетворення її в безправну колонію. Жертви крові, творені кривавою рукою уряду, дадуть для них протилежні наслідки...

Але нам, трудящим, зовсім не байдуже, що робітничо-селянська кров фарбує буржуазні шибениці.

І тому ми підносимо свій протест проти суду жандармів Румунії і проти справ, що ї готують молдавським і українським селянам.

А. Приїдешич.

ПАНСЬКІ НАЙМИТИ.

Хіба дивуватися, що так звани українські патріоти всіма фібрами своєї продажною душі ненавидять чесних і свідомих робітників та фармерів? Дивуватися нема чого, бо ненависть ї чисто природна. Чесний і свідомий робітник чи фармер не продасть себе панові, не продасть рідного брата за юдин гріш, не буде вислугуватися в наймах катам працюючих мас. За що чесність, твердість переконань і свідомість ненавидять панські наймити робітництво.

І це не тільки в Канаді та Злучених Держава, але і в Галичині. Щоб довго не балакати, ми наведемо факти.

Хто закрючував "союз" з найлютішими ворогами українського народу — польськими панями? Хто їм грабувати й нищити Україну "ogniem i mieczem" при допомозі армії Піндуського? Хто завіз рештки української армії за льодзькі дзоти, де вона загинула? Хто ради свого паршивого "отаманства" віддав Галичину польській шляхті?

Великий патріот Симон Петлюра!

Хто знищив українську галицьку армію, хто жebraв ласки в європейській буржуазії так довго, доки вона не плонула на "самостійну Галичину", хто звинув і заставив вбивати українських робітників й селян на червоних фронтах з рушницями галицького стрілецьтва?

Великий патріот, президент, дильомат і диктатор др. Петрушевич з цілою зграєю патріотів-адвокатів!

Хто по сьогоднішній день вірно служить шляхетській владі на Волині для поборювання революційного українського руху?

Славний патріот і петлюрівський "отаман" Оскілко! Хто видавав за польської гроші шпійсько-провокаторську газетку "Рідний Край" у Львові?

Патріоти ї доволатні радикали — Михайло Яцик і Сидір Твердохілі!

Хто прагнув хоч куценної "автономії" Галичини і їдзвигати покони перед польськими панями у Варшаві?

Великий патріот і "діяч" др. Володимир Бачинський.

Хто видвинув в 1924 році дивачну і преглупу ідею повернення на київський престол малоросійського гетьмана Павла Скоропадського, який за час свого короткого панування заітопив Україну в крові і відзначився найстрашніми звірствами та брутальностями?

Славний патріот і доволатний радикал — др. Осип Назарук!

Хто видає тепер в Станіславові польську газетку на українській мові "Селянський Прапор", що вірно помагає польським панам ще більше закріплювати наших людей?

Відомі патріоти-радикали: др. Северин Данилович, Іван Стовпюк, Кравчук, М. Мельник і інші!

Хто щіль час парализує український робітничо-селянський революційний рух?

Тільки українські патріоти!

З усіх вичислених людців нема ані одного робітника, ані одного хоч-би бувшого комуніста. Все — люде "вчені", "діячі", жовтоблагитні патріоти! Та це тільки визначніші з них, а є ще ціла зграя менших. Є ще зграя тих, що міняють свої переконання кожного року. Тих, що цього року, розпинаються за чимось, кричать, збирають гроші, а на другий рік відпекуються, плюють на то. Ті, що сьогодні одномо кришать "славно", завтра "ганьба!" сьогодні плюють, завтра здижують. Характерна прикмета кожного панського наймита-інтелігента (продажного інтелігента!) який міняє свої думки не через тяжкий душевний перелом, не з чесного переконання, а — за гроші. Хто дасть більше — той візьме.

Перед нами хрунівська газетка "Селянський Прапор", що виходить в Станіславові за польські гроші. Ведкичними чорними буквами виписані в ньому ось які хрунівські заповіді:

Жий в згоді з усіма людьми, а тим самим і з польським народом, та поступай по християнськи. Віддай державне державі, Боже Богові, а народне народови.

Це, тик сказати, і по християнськи і по хрунівськи і по патріотичному.

Але діло в тому, що панські наймити-куки-запруданці з "Селянського Прапора" мають поважних конкурентів, якими являються відомі галицькі патріоти, які недавно створили УНДО (Українське Національно-Демократичне Об'єднання). Це УНДО теж ціле патинки польської шляхти і другим патріотам-хрунім з "Селянського Прапора" задрю і страшно за — юдин гріш, тому ї пишуть вони самопевно в 8-ому числі своєї газетки:

УНДО до хпатні не добеться а шкода труду. Таким зрадникам ніхто не повірить, ані більшовик, ані Польок. Хай патріоти не думають, що вони перехитрять польський народ, а Урад Річнесполитної ошукують.

Так говорять члени польської оборони, бувші українські радикали, що вслід швидко примоститися біля панського корита. І можна бти більш як певним, що вони в повному курсі справ і прекрасно знають кожного запруданця з боку У-країнців. Видко, що боїться хруні за свій "джаб", бо жаліються в своїй газетці:

Поїдуть патріоти до Варшави, то там кинуть їм яку обривну кістку, от як: Федякові дали комєсою "Дністра", Бачинському заграничний папшорт і кілька доярів, Левичському залізний лист, а іншому патріоту другу особисту втегу. Чому Левичський, Федяк, Бачинський і другі є патріотами, які від тих самих Польок і в тій самій Варшаві дістануть що для себе?

Користуємось цими інформаціями просто тому, що їх подає орган польської оборони, який добре знає, хто їдзидить до Варшави і що дістає з Варшави. І безсоромно зраджує цей орган свою тривогу, мовляв, ану патріоти дібно ближче присуєчуть до корита і відсунуть нас? Та для нас цікаво то, що пишуть хруні про хруників, між якими їде саме тепер боротьба за наймитівство в польській шляхті.

Читайчи про це безсоромне, гідке запроданство одних і других, мимоволі насувається питання: відку звязали між Українцями такі безхарактерні л ю д ц і? Дефензивники-хруні з "Селянського Прапора", це молодша генерація, учні Костів Левичських, Бачинських, Макухів, Трильовських. Головний ватажок дефензивників Іван Стовпюк, це студент університету, вихованець дра К. Трильовського. М. Мельник — студент університету з Коломиї. Кравчук — студент з Станіславова. За часів Австрії Трильовський, Левичський, Бачинський і інші "батьки народу" вчили їх бути вірними цареві й Австрії, любити її гроші й Україну і повинуватися владі. І такими вони ї вирости. Українці люблять за гроші, а що нема Австрії тільки Польща, то вірно служать катівні-дефензиві і польським панам. Та біда в тому, що учні випереджують своєю безхарактерністю своїх учителів. Доводиться молодій генерації зводити боротьбу з старшою за місце біля шляхетського корита.

Дійсно, повну рацію має др. Назарук, коли заявляє в своїй газетці, що: "Україні все дуже вірно служать чужим". Тільки Назарук говорить це з признанням, а кожна тмуха людина перечитає ці слова з огидою.

Мораль з усього цього коротка: чи можуть такі люде, любити свідомого робітника й фармера? Вони-ж люблять тільки того, хто платить. В них переконання — це гроші, байдуже, за що вони і відки вони. Тому ніколи не дивуйся, свідомий робітнику й фармере, що тебе ненавидять український патріот! Він хоч-би ї хотів, то не може інакше.

І. Віктор.

ПРАГА, 7. вересня. — Чехословацький уряд насильно захопив славу купелеву місцевість Марієнбад і послав там чеських урядників та завів чеську урядову мову.

(Марієнбад лежить в німецькій частині Чехії; і є місце часто німецьке і власники купелевих місць є від давна Німцями.)

НОВІ ЧОТИРИ ПРОЛЕТАРСЬКІ МОГИЛИ

(Кореспонденція до “У.Р.В.” з Галичини.)

Останні слова вирку, різка офіцерська команда і — грохот стрілів кладе кінець життя молодого комунара, 20-літнього т. Ботвіна.

6. серпня ц. р. на основі вироку свого класового суду польська буржуазія у львівських “Бригідках” вирвала з рядів пролетаріату ще одного з його найкращих борців за комунізм.

Двома тижнями пізніше польська буржуазія зганьбила себе ще новим підлим вчинком.

19. серпня варшавський польовий суд видає вирок смертний ще на трьох польських робітників-комуністів.

І на другий день 20. серпня на варшавській цитаделі збожеволіла шляхта розстріляла трьох передових борців за комунізм, т.т. Гібнера, Кневського та Рутковського.

Хто такі ці герої? Чому такий терор приміняли до них польські пани? Чому так криво-во й жорстоко розправлялися з ними польська буржуазія?

Всі вони були комуністи, всі вони належали до той частини пролетаріату буржуазної Польщі, який рішучо повстав проти пануючого беззаконня й несправедливості і який під червоною прапорою Комуністичної Партії мимомовно найближчого переслідування вперто веде боротьбу за новий країнний лад, за комунізм.

Тов. Ботвін — це молодий робітник, шевський челядник у Львові, протимо свого короткого життя він не знав, що значить радість та щастя. Горі й злидині — ось, що він знав від дитинства. З 14-ти років він вже працює й заробляє на себе та на родину. В рабстві він виріс, але вже від 16 років він починає боритися за визволення, він розуміє, що причина його рабського положення, як і всіх інших робітників, лежить в капіталістичному ладі. І від 16 років він вже працює в профспілку, на 18-му році свого життя він створює львівську організацію Комуністичної і Спільної Молоді Західної України. Від 1924 року він є відданим робітничий справі членом компартії Західної України і активно бореться за повалення буржуазного ладу.

А коли буржуазія, бачучи, як швидко збільшуються ряди компартії, почала розлітати її при допомозі провокаторів, коли Комуністична Партія була змушена вхопитися за останній єдиний засіб проти цього страшного підступу капіталістів і викинула гасло: “Смерть провокаторам!” — молодий комунар Ботвін підхопив його. І, використавши прихід до Львова на процес б. конфіданте Микитина одного з найбільших провокаторів

Польщі, Цехновського, завдяки якому були викриті т.т. Багінські, Вечоркевич і багато інших найкращих синів пролетаріату, Ботвін вбиває його.

Три товариші, розстріляні в Варшаві рівно-ж в перших рядах боролися проти сучасного буржуазного ладу в Польщі.

Тов. Гібнер — це старий член лівого (революційного) крила Польської Партії Соціалістичної. Довші роки за царату провів у в'язниці. З утворенням польської буржуазно-шляхетської держави він в рядях революційного авангарду пролетаріату, з'організованого в К.П.П., веде далі боротьбу проти соціальної несправедливості.

Тов. Кневскі — це молодий робітник-металовець. Стояв на чолі варшавської організації Комуністичного Союзу Молоді.

Тов. Рутковскі — це знова представник той частини польської комуністичної, яке в хвилину повстання буржуазної Польщі гадало, що вона задовольнить інтереси працюючих.

В 1920 році він навіть був в рядях польської армії. Але вже хутко переконалися в реакційності сучасної Польщі. В 1922 році він вже є членом К.С.М. В 1923 році за антиліттарну пропаганду попадає на два роки до в'язниці, звідки недавно вийшовши, знова стає до активної роботи в рядях революційного робітництва.

Ці три товариші рівно-ж мали усунути одного провокатора. Але на вулиці були затримані. Пробували рятуватися втечею, однак після двохгодинної оборони, в часі якої були тяжко поранені, один поліцей та студент були забиті; їх було захоплено.

І за це польська буржуазія їх віддала під військового польовий суд, який виніс їм вирок смертний.

Під охороною штиків та провокаторів, під захистом кількадесятисичасної зграї поліцаїв та найжесточіших багнетів своєї армії — це сильною уважає себе польська шляхта та буржуазія.

В ту хвилину, коли вона, будучи змушеною, віддає вбивця т.т. Багінського та Вечоркевича — Мурашка — під звинувачення суд, ставлячи його під загрозу найбільше 8-ми років, по відношенню до гаряче відданих пролетаріату борців, що вхоплюються цієї єдиної зброї самозахисту перед провокацією, вона приміноє польовий суд.

Але перераховується польська буржуазія.

Вона не добаче, як росте обурення проти її терору в рядях пролетаріату. Вона не бачить, як збільшується число Ангелів, Ботвінів, Гібнерів та Кневскіх. Не бачить, як густі-

ЗАМІТКИ НА ТЕМИ ДНЯ.

Передчасна вітха реакції.

В Скарборо, Англія, зібрався всесвітній конгрес британської трейд-юніонів, який репрезентує о-коло сім мільйонів робітників, що працюють в різних галузях індустрії. Колись, ще за “добрих часів”, буржуазна преса й уваги не звертала на робітничі конгреси, хоч вони в той час також репрезентували робітників різних галузей індустрії.

Але світ поступає вперед, приходять нові часи, змінюються люди, змінюються робітничі конгреси, змінюється й відношення до них буржуазної преси.

Вона тепер цілі шпальти присвячує для “робітничої справи”.

Часом відбуває свої наради, якісь маленькі конгреси, що зве себе робітничим, а газети переповнені про його наради й ухвали.

Та що найголовніше для буржуазної преси, то це те, скільки на кожнім таким конгресі є присутніх комуністів, який їхній вплив, та що вони там говорять. Коли радикальні робітники зроблять на конгресі якийсь внесок, а той внесок не переший, то зараз в буржуазній пресі побачите великі червоні наголовки: “Червоні потерпіли невдачу”.

Але ми не про це хочемо сказати, а про самий конгрес британських робітників. Це величавий конгрес й тому буржуазна преса присвячує для него більше місяця ніж іншим.

Ось пару днів тому назад, буржуазна преса донесла, що ліве крило робітників під проводом Кука зістало (на конгресі) “побите”. З цього самого можна вже довідатися, чому буржуазна преса так дуже цікавиться робітничими справами.

Тішитися тим, що радикальні елементи зістали “побиті”. Та це передчасна вітха. Радикальні елементи не побиті на конгресі британських трейд-юніонів, бо вони ще не мали контролю над всіма трейд-юніонами. Але коли приглянутися гоголосованню, то бачимо, що ліві дуже а дуже багато здобули.

МекДоналд, Клайн, Томас, Гендерсон і інші “старі ветерани” — траять хут. Недалеко той час, коли британський

шають ряди революційного пролетаріату у відповідь на чорну реакцію.

Бо той терор, який є примінований в Польщі по відношенню до Комуністичної Партії, якийкаже говорить пролетаріатові, хто є найбільшим ворогом буржуазії, хто являється найнебезпечнішим її противником, а значить, заступником інтересів працюючих.

Невідомі.

робітничий рух такі опиняться під проводом Кука, бо до цього пруть самі економічні обставини.

Старі “ветерани” мусять уступити молодим провідникам. Тому й вітха реакції передчасна.

Що демократія, то демократія.

Капіталістична преса не раз пускає бомки про те, що ніби “офіційне суспільство” не має нічого проти комуністів, якщо вони будуть проповідувати свої ідеї конституційним шляхом, в мирний спосіб.

— В нас демократія й кожний має право висказувати свої думки в пресі чи на папері, — пише не раз буржуазна преса.

Але воно так не є. Всім вільно проповідувати свої ідеї: католикам, православним, пресбитеріанам, біблійникам, консерватам, фашистам, всім, всім без кінця, тільки цього самого не можна робити комуністам, бо зараз на суд і судять за “зраду держави”.

А релігійники отверто заявляють, що вони служать не державі, а богові і їх за це не карують. Вони отверто ідуть з біблійками й іншими “святими” письмами в армію та намовляють воєнк служити богові і за це не ставлять їх перед суд за зраду держави.

Комуністи не мають тих самих прав. На днях було в газетах, що міністерство внутрішніх справ Англії дало розпорядження “Скандинавські” а-рештувати деяких комуністів за те, що розповсюджують літературу серед армії і флоту.

Та-ж література, це є мирне проповідання ідеї. Це боротьба конституційним шляхом! Чому вільно це робити релігійникам, а не вільно комуністам?

“Б. енд О. плен” робить “поступ”.

Недавно тому донесли газети, що по всіх сценарських шапках будуть заводити план операції, або т. зв. “Балтімор і Огайо Плен”, в скороченню — “Б. енд О.”

Це значить, що власники шапів і робітники мають спільний “помагати одини другим, спільно нараджуватися, якби

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ.

Поліція заарештувала кількох грузинських комуністів, що брали участь у мітингові, який скликали грузинські комуністи в Парижі.

Підприємці текстильних фабрик в Чехословаччині припинили льокавт 50,000 робітників. Страйк закінчився. Почалися переговори про нову колективну угоду.

можна скорше продукувати і таншим коштом, а коли покажеться, що така спільна праця принесє користь, то... то... (чогось соромно сказати) то... поділяться зиском...

А що таку згоду між робітниками й власниками завели перший раз в шапах стейтів Балтімор і Огайо, то тому й тут на канадійській землі називають цю “угоду” Балтімор і Огайо.

Інтернаціональні юнії називають своїм експертом капітана Баєра, за що оплачують його з членських вкладок свого членства, а він ходить по шапах з компанійними експертами та показує їм, як-би то можна легше експлуатувати робітників.

“Б. енд О. плен” вже заведе-

но майже по всіх шапах на сценарській залізниці.

Газети доносять, що робітники приняди цей план з великим “одушевленням”.

Значить, що робота поступає вперед. “Б. енд О. плен” робить поступ.

Наслідок цієї “спільної праці” вже є і буде такий: Сер Генрі Торнтон, президент сценарської залізниці дістав 15 тисяч дол. підвишки. Минулого року він мав лише 50 тисяч доларів, а цього року має 65 тисяч доларів. А робітники, по “спільній” й тяжкій праці, можуть надіятися скорого “відпочинку”, як не всі, то велика частина.

Це називається “співробітництвом” робітників з власниками.

Драпака.

ВИЩІЙ ОСВІТНІЙ КУРС.

Свідомі робітники і фермери, є свідомі не на словах, але на ділі, мають одну гарну прикмету, а це завзятість. Коли в чоловіка є завзятість, а до того він ще й дійсно свідомий і знає чого хоче та знає в який бік свою завзятість скерувати, він осягне те, до чого стремить.

В організації один-два завзяті товариші чи товаришки заручають своєю завзятістю до праці інших. Кілька завзятих відділів в організації підлають охоти всім іншим відділам до праці. Одні переймають завзятістю других. Геройство і самопожертва в боротьбі одиниць служать прикладом для соток тисяч, для мільйонів працюючих. Самопожертва, відданість організації мовицьольному рухові працюючих є найкращим агітатором і організатором.

Звідки робітництво набуває цієї завзятості? Воно набуває її не тільки від одиниць. Та й одиниці також звідкись її повинні набути. Робітництво набуває її в самій такій організації, в робітничій школі. Воно набуває її одночасно з свідомістю. Чим свідоміший робітник чи фермер, тим більше він має людської гідності. Він тоді не хоче бути підлизником пана, він сміло дивиться небезпечі в очі, не зігнеться він по рабськи у три погібелі перед паном, щоб не втратити роботу, або перед представником капіталістичної влади, коли його арештують за робітничу справу — він завжди, всюди і перед всіма держить гордо своє чоло.

Ось хоч-би в організації, в ТУРФДім. — Ухвалив VI з'їзд, щоб устроїти Вищий Освітній Курс. На весні був короткий речинцеві для підготовки. Але тут крім короткого речинця було оте прокляте “але”.

“Але” відідали не відкупилися, бо не брали цієї справи серіозно. Мовляв, хто знає, чи

буде воно що з того, а як буде, то тоді й ми дамо. А тут знову таки прийшло “але” і найшлися такі відділи, що дали, дають і дадуть і кажуть, що В.О.К. буде. Бо В.О.К. потрібний нашій організації не тому, щоб показатися, але тому, що її потрібні свої освічені люди, які повели-б організаційно-освітню працю.

Ц.В.К. ТУРФДім також не перестав цієї справи довати, бо раз ми ухвалили і знаємо, що В.О.К. нам потрібний і що наша організація існує для того, щоб ширити освіту між працюючими — то тут вже досить балачок! Треба менше балачки, а більше діла. Це відділи зачули з обійників і з голосу Ц.В.К. в пресі і почали відзиватися. Надсилають по трошки свої датки, а в листях обіцяють, що даді будуть працювати. Відзиваються навіть новозорганізовані відділи, які самі на початку стоять слабо матеріально.

Ось фермерський відділ в Верігін, Саск., пише до Ц.В.К.:

“Дорогі Товариші! Фермери тепер досить бідні, ще й обтяжені роботою на жнивях. А ми покличемо живна, в кожного буде цент і більше вільного часу на сходи і обговорення різних справ, тоді ми іншаке заговоримо. Наш будинок вже на укінченню, лишлось ще висічати вікна, двері і суфіт. Збираємося невдовзі відграти представлення “За правду і волю народу” і зібрані гроші дати на Вищий Освітній Курс”.

Таке пишуть фермери недавно організованого відділу, який до того ще й побудували цього року будинок. Це свідчить, що В.О.К. забезпечений Забезпечений тому, що у нас, хоч нема фондів, є завзяття. Злучім-же, товариші й товаришки це наше завзяття разом солідарно, а тоді у нас буде все те, що ми ухвалимо.

Нрище поквітнуємо наспівші жертви від того часу, що було поквітвано в “Укр. Роб. Вістях” з 12. вересня.

Ц.В.К. ТУРФДім.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМПЕТУ ТУРФДІМ.

Тиміш, Онт.

Дорогі Товариші! Вітха Жіночої Секції ТУРФДім в Тиміш, розуміючи вагу В.О.К. заслає Вам на цю цілю \$73.00.

Вірно, що і інші відділи Жіночої Секції прийдуть з своєю допомогою, щоб довести В.О.К. до успішного кінця.

З товаришським привітом, М. Яхницька, секр.-скарбник.

Келгарі, Алта.

Дорогі Товариші! Даруйте, що скорше не надіслали нашої першої розкладки на В.О.К., однак на нм на тім не спинили нашу роботу, бо зараз даємо ще \$5.00 на ту саму цілю, а в короткі сподіємося передати такі поважну суму, бо знаємо, що кожне діло, щоб довести до успішного кінця, на це треба фондів. А фонди будуть, як лише буде в нас заохота їх придати і як будемо горада знати на яку цілю ми їх маємо дати.

Будемо старатися придати ще більше фондів на В.О.К., бо вірно, що справа довершеться не словами, а діями.

З товаришським привітом, Д. Попов, секр.-скарбник.

Вінніпер, Ман.

Дорогі Товариші! Вітха Жіночої Секції В.О.К. \$30.00, однак ми на тім не спинили нашу роботу, бо зараз даємо ще \$5.00 на ту саму цілю, а в короткі сподіємося передати такі поважну суму, бо знаємо, що кожне діло, щоб довести до успішного кінця, на це треба фондів. А фонди будуть, як лише буде в нас заохота їх придати і як будемо горада знати на яку цілю ми їх маємо дати.

З товаришським привітом, В.Вінніпер, Ман.

Нордэг, Алта.

Дорогі Товариші! В нашому попередньому листі до Вас ми заявили, що будемо старатися дещо фондів придати на В.О.К. і ось вже нам це по часті вдалося. Заслаємо тимчасом \$9.50 а пізніше знову пішлимо, як лише дещо зберемо.

Ми знаємо для кого відкривається В.О.К. і знаємо хто йому має поміти. Тому всі товариші і товаришки на поміч В.О.К., бо ніхто інший цієї справи не допоможе, як не ми самі!

Вітха Р.З.Т. в Нордэг, Алта.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Заслаємо на Вашу адресу поштовою переказ на суму \$18.00, які просямо передати як жертву від бінфейтської відділу Жіночої Секції на В.О.К.

Нашим пролетарським обовязком є помогти вестти В.О.К. в життя і тому наші товаришки прирекли в цім напрямку дальше працювати.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Бінфейт, Саск.

Торонто, Онт.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

ТОРОНТО, ОНТ.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Бінфейт, Саск.

Дорогі Товариші! Просимо Вас передати цю маленьку-ленту, яку заслаємо в цьому листі в сумі \$4.00 на В.О.К., бо більше не було ще спромоги нам придати. Все-ж не траїмо надії, що в короткому часі зможемо дещо більше прислати на так важку цілю.

З товаришським привітом, Вітха Жіночої Секції в Торонто, Онт.

Л. СОНІН.

СОН ДІЙНОСТІ

(З життя галицького покутського села.)

(Продовження.)

Синьожовті прапори, будували нову вітчину “Західно-Українську Народну Республіку”. Будував, як хто міг, крісом, пером, язиком і довгими руками... Одних — мороз і кулі косили косою смерти на новім фронті під Львовом. Інші в запічку, в столиці Станіславові і других безпечних та тепло-затишних містечках фортуна збивали. Гостро політикували з французькими місіями. Писали ноти до всемогучої антанті. А всі підпанки пошивалися тепер в панів.

На весну згадали шось про землю. Поділять, чи ні? Довірливо жинувув жайворонка, а з товмачого повіту слаухі доходили, що радикал др. Махук, як став міністром, то скуповує фільварочки...

І далі доносили, люде врадили, що як він з Станіславова не дозволяє, то вони самі... І зробили тайне віче в Товмачі. Посходилися кілька соток. Рішили, — “як збемося з паном під Львовом, то нащо йому збемося лишати? Чи нашим радикалам-адвокатам?... Агей, ділим самі!”

І ще сказали — “в Станіславові пишуть, пи-

шуть і списують багато газет, але не про нас не про наше. Так ми самі будемо писати!”

Видрукували тайком в Товмачі газету, написали: “ділмо” і зачали ділити.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ВІННІПЕГСЬКИМ ТОВАРИШАМ І ТОВАРИШКАМ НА УВАГУ.

Вінніпег є центром робітничого руху на заході Канади, а українським центром на північному заході. Тут є найбільше численне робітництво, тут воно має свої найбільші організації, тут центральні робітничі інституції, преса, центральні органи двох великих робітничо-фาร์มських організацій — ТУРФДІМ і Р.З.Т., тут і Ц.К. Жіночої Секції. Тут найкращий драмгурток, хор, тут славні мандолинні оркестри, тут велика робітнича дитяча школа, завідає Ада почин вської організаційної і освітньої діяльності — одним словом в Вінніпегу серце українського робітничо-фาร์มського освітнього і організаційного життя в Канаді.

Але чому ж Вінніпег спить. Може й страшне слово я сказав, може той український робітничий Вінніпег і не спить, але працює, але дає позитивних робітничих і робітницьких ініціатив. Спить, тому, що нічого не каже їм про свою роботу. Минулої зими Вінніпег організував був Театростудію і тоді хоч про неї писалося в газеті та про представлення взагалі. Але як відбувалися представлення, заступав з нею Театростудія, замовляючи українській робітничий Вінніпег. На сторінках "У.Р.В.", "Робітницю", "Фาร์มського Життя" ви ніколи не побачите Ада слова, або майже Ада слова про роботу в організації при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу. І це тим більше сумно, що ті організації не сплять, але працюють після своїх сил. Працюють так само в літ, як і в зимі. В літ не грають представлень, не дають концертів, за те кожної неділі пієнік, кожної неділі раніо лекції, спільні читання, два рази на тиждень школа для дорослих, через шкільну дитячу школу кожного дня. Так само регулярно відбуваються збори всіх відділів з відділами молоді включно, а на зборах партійного відділу дитячо і дискусійно книжкою.

І про це нічого Ада слова не написано в газеті. Я певний, що ні в одній місцевості Канади не велася в організації така активна праця через літ, як в Вінніпегу. Вже не велася хоч би через те, що в Вінніпегу все-ж там і в організації є найбільше членства. І коли-б вінніпегські товариші і товаришки хоч раз на два тижні подавали до газети про свою роботу, то цим вони не тільки показували б іншим місцевостям, що робітничі організації в Вінніпегу не сплять, але цим вони заохочували-б до праці товаришів і товаришок в інших місцевостях.

Але вінніпегські товариші і товаришки читали літ мовчало. Може думали, що мовчати, той двоє навчати? Це вже стара, це панцирна послонина. В літ висловлюється тільки рабська покора. Мовляв, не бачу й не чую, моя хата скрама. Ми, організовані робітники й фาร์มські робітничі в фาร์มській, наші діти — не повинні мовчати Ада одної людини. І в "Робітницю" фาร์มські багато більше пишуть, чим вінніпегські робітничі. Робітничі з глухих літв. настільки пишуть до газети, чим вінніпегський робітничий, який живе в центрі нашого організаційно-освітнього руху.

Дуже можливо, що вінніпегські робітничі є той думки, що в Вінніпегу є редактори, щоб писали. Можливо й так, але можливо що й ні. До редакторів має право щіа робітничо-фาร์มська Канада. Редактори пишуть загально-канадський руху міжнародного і це не їх обов'язок розв'язувати, що робить кожний відділ з окрема і подавати до газети.

Для цього у Вінніпегу є товариші і товаришки, як і в кожній іншій місцевості. Крім організаційного і освітнього, є ще в Вінніпегу і економічне життя робітничі. Десь вони працюють на свій куток хліба. В Вінніпегу є великі сінгаркі шапи. В Вінніпегу є сінгарські шапи, роти є шапи в Транскої. У всіх них працює багато українських робітничі, деякі працюють довгі роки, знають "зуйка" Сінгара як свої старі черевички. І хоч би коли слово написали в газеті про умовини праці в тих шапах, яке там відношення "начальства" до робітничі, яке там стоять коні і чи взагалі є вони там, скільки "нагород" дає Сінгар робітничі і по скільки разів на рік в сінгарських шапах введено вже "осаулений" "Белтмор енд Канадо плейс" — от цікаво було-б почути, як його привітали робітничі, як він функціонує, чи наблизив він робітничі до менеджера і т. ін.

Про це вінніпегські товариші до газети ніколи не напишуть, некаже живі і працюють незалежно. Поза тим шапами, є ще в Вінніпегу багато міських робітничі, є і менші фабрики, в яких вже працюють українські робітничі і робітничі, виконуючи в них найтяжчі роботи. Тільки вони про це мовчать.

Ось тепер відбувається реорганізація К.П.К. на основі фабричних чи виробничих груп взагалі. Здається-б робітничі знали про хід праці в різних фабриках, щоб мати хоч яке-небудь поняття про її умовини, в яких ріжним групам прийдеться працювати. Не дізнаються. Це завішене від них заслоною, кожний один переша до другим коває те, що коло него діється. Свою сусідню може ще розкаже, але широкою заголові робітничі-ства ні.

Потім, що до умовин праці, то про них ми нічого не знаємо не тільки в Вінніпегу, але й по щілій Канаді. За це вже нема що бога гнівити. Тут вінніпегські товариші можуть те саме закрити товаришам і іншим місцевостям. Одинока індустрія в Канаді, з умовинами праці в якій робітничі ознайомлені зі шпальт газет, це вуглець. А це тому, що там було багато страйків, а в зв'язі з ними писалося й про умовини праці. Тут вже дещо писали й самі робітничі дописувачі, а це більше наша газета перебірає з ріжних інших газет.

Дуже зрідка появляється допис в "У.Р.В." про умовини праці в лісових кемапах та ще в деяких газузах індустрії, але до дуже, дуже рідко. Вже більше товариші пишуть про організаційні справи, і то якось так пишуть, що непотрібного в дописові буде багато, а того, що варта уваги, то або нічого, або дещо мимолетом. Я, наприклад, особливо був би за тим, щоб або зовсім не містити в газеті кварталних, піврічних та річних справоздавань, піврічних та річних справоздавань, або містити їх в такому змісті, щоб вони були цікаві, щоб з них можна було довідатися про роботу організації. Поправді сказавши, як що були коли домінені цікаві звіти, то це було парув звітів з Монреалу цього року, а якось попередніми роками часами були з Саскатуї та Едмонтона, коли не помилюся. А решта — лише кілька відділів відбув зборів, лекцій, балів. Прочитати про ті "бали", то аж в печінках заріє. Бо знаєш, що ніяких там "балів" не було, був звичайний танець, який приніс організації півтора долара доходу, або три недобору і то все. А коли давати звіти, то дати дійсні, хоч короткі, огляд праці організації, який був успіх, які недостачі і чому.

Такий звіт буде корисно перечитати і іншим організаціям. Щоб не було крикливо вінніпегським товаришам, скажу, що товариші інших місцевостей також заздалека писали до газети. Кілька разів попередньо друкувався в "У.Р.В." огляд робітничого руху в Торонто, Едмонтоні і ще в парув місцевостях. Тепер, богу дякувати й того нема. Це пішла того, як в комуністичних організаціях думали клас: "Робітничі мобілізуються" А наші демобілізуються. А якщо й пишуть, то поземліваються з Риндею, або з якимсь патріотичним волюмом.

Та я вірю, що тепер жива (хоч і не всюди, бо є місцевості, в яких злимо й літ — одним цвітом) і це спинає писання. Але й про живих треба написати до газети.

Ну, буду кінчати, бо певно я так "теда" дистану. На закінчення кажу: товариші і товаришки вінніпегські і до великі і малі — об'явіться! Виж грамотні! Пишіть про своє життя, будте до газети. Вінніпегська молодь, де ти? Граєш на мандолинах добре, сім клас пройшла в робітничій школі, черки по часам дещо до газети про свою організацію, про школу, про все, що тебе цікавить! Монреальська молодь! Домагається вже сторіччя молоді в "Укр. Роб. Вістях", а що ви на це? А може ваш вчитель в школі не вчив вас писати? Пожаляйтеся на него кому слід, хай він червоніє за вас. Товариші в Едмонтоні, Торонто, Келгарі, Саскатуї, Монреалі, Тімнісі і в ріжних інших місцевостях — всі грамотніші, переловіші, що ви на це? Коли ви, переловіші за це не вмієте писати, то щодіти не вмієте писати. Були колись помешні в "У.Р.В." запам'ятай, як і про що писати до газети. Беріться за них і за кореспонденцію. А ним ви робітничі живіть! Газету і свою організацію.

Неробокор.
Веланд, Онт.

Старання комітету поміч "Воркери" при відділі ТУРФДІМ в Веланд, Онт., було зібрано на літні \$12.70. Аматорський гурток, який існує при відділі, відіграв на ту щіа представлення п. н. "Як жили мородиць чоловіків", з чого "аплинуло" \$8.95, з чого розходу було \$1.50, залишено чистих грошей на руки секретаря К.П.К. в Торонто \$20.05. Комітет складає щіру подяку всім жертводавцям, ринно-ж і аматорам за їхній труд, який відідав і поміч нашій робітничій праці. Щодо гри на сцені, то треба признати, що відіграли досить задоволюючо.

Тепер слово до робітничі. Поможіть нашій пресі, бо робітничі преса не має звичай надійності поміч, тільки від нас самих. Ми можемо дещо зробити, лише як хочемо. — Нас мільйони, а наших гнобителей тільки сотки. Так до діла.
Б. Матейко, годова.
Н. Щіпків, секр.

Замітка Редакції. — "У.Р.В." не покітворюють імені жертводавців на "Воркери", лише загальні звіти Бюро У.С. К.П.К.

ВАЖНЕ ДЛЯ ЧЛЕНІВ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Одним повідомляється про всіх членів і членкинь Відділу Р.З.Т. в Вінніпегу, що місячні вкладки приймаються кожного четверга від 8 до 10 години вечером в Укр. Роб. Домі.

ВІД ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМПІТЕТУ ТУРФДІМ

до тих відділів, які не надіслали ще своїх рахунків плачення місячних членських вкладок.

Дорогі Товариші! Тому парув днів назад ми розіслали спеціальні листи до всіх тих наших відділів, що ще не прислали нам від нового року ані одного рахунку плачення місячних членських вкладок.

В них ми вняснили справу, чому нам ті рахунки коначно мати, що може бути, як ми їх не отримаємо, та що ми маємо в крайнім разі з такими відділами зробити, які на наші просьби в листах та на завви в часописи і в обіжниках нічого не відповідають.

В виду того, що справа дуже важка, ми на цьому місці знову виваємо ті відділи, до яких ми ті листи розіслали, щоб постаралися як найкорше надіслати нам ті рахунки. Коли секретарі занедбують свої обов'язки, то заряд повинен зайнятися цю справою і її залагодити, щоби часом через одного члена не потерпів щілий відділ.

Поклино ми ще не публікуємо назви тих відділів, до яких це відноситься, але зробимо це в дуже короткім часі, якщо від них даліше не буде відповідей.

Отже виконайте, товариші, свій обов'язок, — виповніть заслані вам бланки і зараз зашліть їх до Ц.В.К. ТУРФДІМ.

Звертаємо увагу секретарям-скарбниками всіх відділів ТУРФДІМ, щоб з кінець цього місяця заслали рахунок за перший квартал плачення місячних членських вкладок до Ц.В.К.

Також мусимо-всім зарядам наших відділів пригадати, що всяка урядова кореспонденція до Ц.В.К. мусить бути затверджена відділовою печаткою, бо в противному разі ми не будемо узнати таких листів без печатки урядовими листами. На те і печатка є у кожному відділові, щоб її використовувати для затвердження урядових листів.

Ц.В.К. ТУРФДІМ.

ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ В У. Р. Д. В ВІННІПЕГУ.

Відділ Спільної Української Робітничої Молоді (старша група) в Вінніпегу устроює в суботу 19. вересня, в 8-й годині вечером в салі У. Р. Дому

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ.

Запрошуємо на цю забаву всіх членів і членкинь українських робітничих організацій при Укр. Роб. Домі, а також робітничу молодь взагалі. Початок точно в годині 8-й вечером. Першорядна музика. Приходіть численно.

Вступ для мужчин 35 цт., а для жінок 25 цт.

Заряд.

ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ В ВІННІПЕГУ.

Цим подаємо до відома всім членкиням вінніпегського відділу Жіночої Секції в Вінніпегу, що в понеділок, 21. вересня відбується в салі Укр. Роб. Дому цікава лекція, яку виголошить т. Присташ. Початок лекції в годині 8-й вечером. Приходіть численно й на час та кличте своїх знайомих.

Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ ВЕНКУВЕРСЬКИМ ТОВАРИШАМ.

В неділю, дня 6. вересня відбувся в Венкувер мітинг в справі Робітничого Дому. Отже коїтри жертводавці не могли бути присутніми, а бажають стати членами Відділу ТУРФДІМ, хай негайно подадуть свої адреси на Вох 482, а заряд Відділу ТУРФДІМ подасть потрібні вказівки.

Заряд.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО ПРЕСОВИЙ ФОНД УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ!

НА ПРОДАЖ грошери і бучерня з будинками, в добрім положенні. Продаж, або заміна за такий самий або іншого сорта бізнес в Адаберті. По інформації прошу писати: 1948 Robinson St., Regina, Sask.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В ВІННІПЕГУ.

Подається до відома всім членам, що місячні збори відділу ТУРФДІМ в Вінніпегу відбудуться в неділю, 20-го вересня, в год. 2.30 по полудні.

На зборах будуть порушені важні питання, та будуть рішати важні справи.

Обов'язком кожного члена і членкині: приходити на кожні відділові збори, брати участь в справах, які обговорюються та вирішуються на зборах.

В той день, коли відбуваються місячні й інші збори, домашні справи повинні відложити.

Так приходіть обов'язково, і точно на-означений час.

ВІД РОБ. ДІТЯЧОЇ ШКОЛИ ПРИ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ.

З огляду на те, що частина дітей не могла вернутися до школи по вакації, на цім місці подається до відома, що впис до школи продовжено до кінця вересня, щоб дати спромогу повернути до школи тим дітям, котрі не могли прийти на початку отворення школи.

За місцеву шкільраду, Д. Стечишин, секр.

ПРИПМНЕННЯ.

Звертаємо до всіх відділів ТУРФДІМ, як також і до поділових товаришів й товаришок, котрі позичили гардеробу в У.Р.Д. в Вінніпегу, щоби негайно звернули, бо нам зараз потрібно дещо з випожичених річей.

Гардеробщик.

ПОВІДОМЛЕННЯ ВІДДІЛАМ ТУРФДІМ.

Оцеф дорогою пригадуємо всім тим відділам, товаришам і членам ТУРФДІМ, котрі завінили за "співачки"! Коти і за книжки, щоби вирівняли належність як найкорше.

Як також проситись тих відділів і товаришів, що визичили театральні і музичні підручники, щоби прислали їх в як найкоршім часі.

Д. Стечишин, секр.

ДО ДРАМСПІВГУРТКІВ.

Подаємо до відома всім драмспівгурткам, що в відділі ТУРФДІМ в Вінніпегу, ще є не велика скількість драматичних примірників, котрі ви повинні замовити:

Юрко Довбуш 50 цт. одна, 5 за \$2.00;
Гроші 35 цт. одна, 3. за \$1.00;
Товариство Пшик, 25 цт. одна, 5 за \$1.00.

Нова книжка! Вже вийшла з друку і продається нова і дуже корисна книжка для шкільної дитвори п. н. "Співогри", цна одного примірника 75 цт.

Слідіть за оголошенням нових нотних пісень.

Замовлення присилайте на адресу: BRANCH U. L. P. T. ASS'N, Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Старання Відділу ТУРФДІМ в Іст Килдонан, відбудуться в неділю, 20. вересня ц. р. в салі У.Р.Д. в Іст Килдонан

ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

Початок забави в 2. годині по полудні. Першорядна музика під проводом т. Гуцуляка. Вступ за вільною колектою.

Приходіть на цю забаву численно а потанцюєте і забавитесь весело до пізнього вечера.

Цим повідомляється товаришів і товаришок в Іст Килдонан, що Драмгурток при ТУРФДІМ в Іст Килдонан відбуде в неділю, 20. вересня ц. р. в годині 8. вечером спеціальній мітинг в справі реорганізації Драмгуртка, як теж обговориться справа надходячого нового театрального сезону.

Нові сили радо вітаємо. Заряд.

НА ПРОДАЖ грошери і бучерня з будинками, в добрім положенні. Продаж, або заміна за такий самий або іншого сорта бізнес в Адаберті. По інформації прошу писати: 1948 Robinson St., Regina, Sask.

Заряд.

НА ПРОДАЖ грошери і бучерня з будинками, в добрім положенні. Продаж, або заміна за такий самий або іншого сорта бізнес в Адаберті. По інформації прошу писати: 1948 Robinson St., Regina, Sask.

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ

в другому накладі широко відома драма М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Перший наклад розійшовся дуже скоро і треба було видавати драму в друге.

Автор т. Ірчан ще раз переглянув зміст драми і цим разом вона вийшла в справленному виді та з деякими додатками.

Радиться Драмгурткам, які думають грати цю драму, замовити собі для цього нові примірники другого видання.

Замовляйте, доки ще не розійшовся і цей наклад! Декорация дуже легка, всіх осіб 10, можна грати на найменших сценах.

Цна одного примірника 25 центів.

Замовлення з грішми посилати на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — — — Winnipeg, Man.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтесь про світові політичні події, про робітничий всесвітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передплатіть собі двотижневий ілюстрований журнал

"РОБІТНИЦЮ"

що ширить клясову освіту і знання науки. Матеріал однаково цінний так для робітничі, як і для робітниць. Річна передплата \$1.50, піврічна 80 цт.

Ширіть "Робітницю" скрізь! Передплатуйте і збирайте передплату від інших!

Адресуйте так:

THE WORKINGWOMAN

UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Pritchard and McGregor Sts., — Winnipeg Man.

УВАГА! ТРАНСКОНА!

З рамени відділу Р.З.Т. устроюється в суботу, 19. вересня в Укр. Роб. Домі в Транскої

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ

на котру запрошуюється всіх робітничі і робітничі прибути як найчисленніше, а також не забудьте кликати своїх сусідів і знайомих.

Прихід призначений на освітній щілі.

Вступ 25 і 10 центів.
Початок в год. 8. вечером.
Приходіть громадно! Приходіть всі!

До побачення з вами на забаві!

Заряд Р.З.Т.

НА ПРОДАЖ гарня й добре збувана шанда під ч. 272 Мелроус евію, в Транскої, Ман. Шанда має 21 X 34. Є пять кімад; стаяна 12X14, а також дровитня й гередж 14 X 22. Має цементований салер, довкола лота добре обфенсовано. Добрий хідник, близько і зима та здорова вода. Від шанди до сінгарських шапів 12 минут ходу. Продаж за \$850.00 готівкою, або \$950.00 на легкі сплати. Хто з трансконоських робітничі, або з поза-трансконоських бажав би купити, хай згодується на пишну адресу: Victor Vazza, 272 Melrose Ave. E., (113) Transcona, Man.

"Укр. Роб. Вісти", це одинока українська газета в Канаді, що виходить три рази на тиждень. Нехай буде вона в кожній хаті робітника і фาร์มєра!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ЧИТАЙТЕ НОВИЙ ЧАСОПИС

в англійській мові

"THE LEFT WING"

офіційний орган Канадської Трейд-Юнійної Меншости, який видає раз в місяць Трейд-Юнійна Просвітна Ліга.

Передплата: 25 цт. на рік. Поодиноке число 3 цт. 100 примірників \$2.00.

Адреса: "The Left Wing", Room 301, 95 King St. E., Toronto, Ont.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! Велика випродаж меблів і живих та нових ліжок, спрингів, матраців. Щіці танші, як в інших склепах. Маю п'яна, органи, грамофони, машини дошиття і до прання. Столи для кухні, кресла, новомодні канапи до спання, оргівальні печі, пайли і т. ін. Згодується до: А. Мирлович, 695 Селкірк евію.

Заряд.

НА ПРОДАЖ грошери і бучерня з будинками, в добрім положенні. Продаж, або заміна за такий самий або іншого сорта бізнес в Адаберті. По інформації прошу писати: 1948 Robinson St., Regina, Sask.

Заряд.

НА ПРОДАЖ грошери і бучерня з будинками, в добрім положенні. Продаж, або заміна за такий самий або іншого сорта бізнес в Адаберті. По інформації прошу писати: 1948 Robinson St., Regina, Sask.

ТОВ. ФАРМЕРИ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ СВІЙ ЧАСОПИС!

Одним закликаємо всіх українських фาร์มєрів до передплати нового, фาร์มєрського тижневого часопису

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ"

що виходить раз на тиждень, кожної середи у Вінніпегу.

ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ: НА РІК \$2; НА ПІВРОКУ \$1.

"Фาร์มєрське Життя" поміщує дуже цікаві вісти з фาร์มєрського, селянського й робітничого життя і організаційного та просвітнього руху у всіх країнах, новини про найважливіші світові події, цікаві статті про всякі громадські справи, присутні наукові розвідки, дописи, поради й інформації для фาร์มєрів.

"Фาร์มєрське Життя" запросило до співробітництва визначних журналістів, агрономів і кореспондентів в Канаді, Злучених Державах і Європі.

"Фาร์มєрське Життя" змагає до того, щоби найкраще задовольнити своїх читачів-фาร์มєрів і бути їхнім щирим учителем, вірним порадиником і надійним провідником.

Оказове число "Фาร์มєрського Життя" радо вийдеться безплатно на кожну подану адресу. Тому проситись всіх товаришів фาร์มєрів негайно прислати на нище подану адресу списки імен і назвиск та почтові адреси усіх своїх знайомих, щоб можна було вислати їм оказове число. Проситись також всіх товаришів і прихильників збирати передплату для "Фาร์มєрського Життя" та посилати її а також всяку кореспонденцію, на адресу:

FARMERS LIFE
UKRAINIAN LABOR TEMPLE,
COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., — — — — — WINNIPEG, MAN., CANADA.

Кожний клясово свідомий робітничий повинен передплатувати і читати робітничу газету

The WORKER

Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік вносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашіть передплату такий же нині!

Адреса: THE WORKER, Room 301, Tyrrell Bldg., 95 King St., East, Toronto, Ont.

ЧИТАЙТЕ! — ЧИТАЙТЕ! УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ

Одним часопис в Злучених Державах, який в дійсності заступає інтереси працюючого люду. Виходить кожного дня окрім державних свят.

Обов'язком